

# 神搭救了义人罗得【创19章】

## 罗得接待远人【创19: 1-11】

渐进性启示

从【创19: 3】可以得知，进城毁灭所多玛、蛾玛拉的两位确实是天使。只有和亚伯拉罕在一起的那一位——耶和华，被看作借着天使形象显现的基督。

上帝的启示是渐进的，每一个历史阶段，祂的启示都有不同的着重点。出埃及记六章3节清楚地告诉我们，上帝在创世记并没有向亚伯拉罕、以撒、雅各启示祂是耶和华，而是向他们启示祂是全能的神。我们所读到的创世记是后来神默示摩西写下的，因此当摩西在叙事中说，说话的是耶和华，乃是让读者知道，向亚伯拉罕显现的是上主——耶和华，但是对于当事人亚伯拉罕、以撒、雅各来讲，他们并不知道向他们说话的乃是他们的救主，只是经历到向他们说话、显现的乃是那一位创造天地的全能的神。

查考【彼后2: 7-8】

罗得因着爱神而爱人如己，乐意接待远人，如同亚伯拉罕一样。

查考【加6: 10】【太13: 45-46】

罗得祈求、寻找神为他预备爱人如己的机会。

罗得的善行

那两位天使对罗得说：“不！我们要在街上过夜。”他们说这话其实是要试验罗得的信心。

查考【太22: 30】

天使吃了罗得所预备的食物，并不是说天使真地需要吃食物，而是表明他们向人的显现是真实的，并且表示他们接受了罗得的爱心接待。

罗得爱世界

【创19: 17-20】在亡命的关键时刻，罗得还不忘向两位天使恳求，把最小的琐珥城赐给他。说明罗得贪爱世界的心仍然没有完全除去，他并没有从上一次选择约旦河的全平原，以及被那四王俘虏、夺取他的财产中吸取教训。直到今天逃命的时候，他依然还有贪爱世界的心，恳求天使将琐珥城赐给他。

从罗得对约旦河全平原的选择以及向天使请求赐给他琐珥城的事件中，我们看见，这正是罗得的软弱，他一生都没有从这试探中完全脱离出来，到死仍被世俗缠绕。说明今世没有完全成圣的圣徒，每个人都有自己的弱点，需要一生靠主与之争战。这是给予我们基督徒的深刻教训。

查考【路17: 26-32】

在贪爱世界的事情上，罗得之所以不能够完全从这试探中脱离出来，跟他的妻子也有关系，因为他的妻子是完全活在这罪恶中。

罗得也爱人

查考【太5: 20】【太7: 16】【太21: 19】

罗得一方面乐意接待远人，另一方面也贪爱世界。从贪爱世界这件事情上来看，他和世人没有太大区别，但是从他乐意接待远人的这件事情上来看，他和世人完全不同。我们不要单单地看他贪爱世界，这应该被看作是对我们的教训。我们应该更多地关注他是如何乐意地接待远人，结出为爱神而爱人如己果子的。而那些不敬虔的灭亡之人，在他们的身上，除了看到贪爱世界以及所有的罪恶之外，丝毫也找不出一个爱人如己的果子。

## 逃离倾覆之城【创19: 12-29】

神搭救罗得

神因纪念亚伯拉罕而搭救罗得

神纪念亚伯拉罕不是因为亚伯拉罕的好行为，神纪念的是祂对亚伯拉罕的应许。神应许亚伯拉罕的福不是单单给亚伯拉罕的，也是给亚伯拉罕及其后裔的。希伯来书说：“他并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔。”（来2: 16）谁是亚伯拉罕的后裔呢？保罗说：“那以信为本的人，就是亚伯拉罕的子孙。”（加3: 7）从这个意义上讲，罗得也是属灵的亚伯拉罕的后裔。既然神纪念祂对亚伯拉罕的应许，所以为这个缘故，就在毁灭所多玛的时候搭救了罗得。

查考【17: 26-28】【彼后3: 12】【太11: 24】

审判所多玛

所多玛、蛾摩拉的罪恶以及上帝对它们的审判与洪水的大审判，给予我们属灵的教训是一样的。新约圣经主耶稣在他的讲道中，总是会把洪水的审判以及对所多玛、蛾摩拉的审判相提并论。

【弗5: 18】：“不要醉酒，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。”

不可以醉酒

乱伦事件，跟罗得本人并没有直接关系，但是这不能说罗得因此就与此事毫无瓜葛，完全不需要检讨。罗得的问题也许不是与他女儿的乱伦，乃是他的醉酒，第一天喝醉，第二天又喝醉，并且每次都醉到不省人事，以致给魔鬼有可乘之机。所以保罗说：“不要醉酒，酒能使人放荡，乃要被圣灵充满。”（弗5: 18）当然，即使我们不喝酒，也应当过一个被圣灵充满的生活，因为不喝酒放荡比醉酒的人放荡更放荡。惟独被圣灵充满、被圣灵管制、顺着圣灵撒种的人，才能过敬虔圣洁的生活。

## 思考问题

- 1、如何理解“上帝的启示是渐进的”？
- 2、罗得的善行主要体现在哪一方面？
- 3、神为什么要搭救罗得？
- 4、在罗得与他的女儿乱伦上，罗得的主要错误是什么？圣经是如何劝勉我们的？